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Цель: Мотивация воспитателей к созданию предметно-развивающей среды для 

           самостоятельной музыкальной деятельности дошкольников. Подготовка 

          воспитателей к игровому взаимодействию с детьми. 

В настоящее время большое значение уделяется развитию музыкально - творческих способностей детей
Самостоятельная музыкальная деятельность дошкольников носит инициативный, творческий характер, основывается на приобретенном опыте, отличается многообразием форм и является начальным проявлением самообучения.
 В Федеральных государственных требованиях к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования определена цель образовательной области «Музыка»: развитие музыкальности детей, способности эмоционально воспринимать музыку через решение следующих задач: развитие музыкально-художественой деятельности; приобщение к музыкальному искусству. Организация режима пребывания детей в ОУ в зависимости от их возрастных и индивидуальных особенностей и социального заказа родителей, предусматривает личностно-ориентированные подходы к организации всех видов детской деятельности.

Одним из главных принципов реализации программного содержания музыкального развития детей является непосредственная личная причастность ребенка к процессу творения, исполнения, слушания и переживания музыки в своем опыте. Это оказывается возможным лишь при создании соответствующей среды и освоения детьми способов действия в ней.
Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования направлен на решение задач: создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром.

Программа ДО (по ФГОС) направлена на:

· создание условий развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видам деятельности;

· создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей.

Художественно-эстетическое развитие предполагает реализацию самостоятельной творческой деятельности детей (изобразительной, музыкальной…) 


Для успешной реализации Программы должны быть обеспечены следующие психолого-педагогические условия: поддержка инициативы и самостоятельности детей в специфических для них видах деятельности; возможность выбора детьми материалов, видов активности, участников совместной деятельности и общения.


Важная задача музыкального воспитания - сформировать у детей способность к самостоятельной музыкальной деятельности, добиться того, чтобы они по собственной инициативе слушали музыку, пели, играли на детских музыкальных инструментах, инсценировали песни, водили хороводы.
Самостоятельная музыкальная деятельность детей стимулируется активностью взрослого и созданием развивающей предметной среды.


Как правило, дети в свободных играх отражают те впечатления, которые они получают в процессе взаимодействия со взрослыми в детском саду, дома и в других ситуациях (при посещении театров, музеев, просмотра балетных спектаклей, телевизионных музыкальных сказок и др.). Поэтому важно иметь набор игрушек, пособий, иллюстраций, детских музыкальных инструментов, которые будут стимулировать игровую активность детей и способствовать их самостоятельной музыкальной деятельности. Педагоги должны побуждать детей к творчеству, помогать им начинать игру с другими детьми, показывать пример обыгрывания различных предметов и игрушек.


Самостоятельная музыкальная деятельность возникает по инициативе ребенка, но она может косвенно управляться воспитателем и стимулироваться им.

Именно воспитатель создает в группе поисковую ситуацию для детей, а иногда, перемещая все пособия в другое место, меняет способ их представления в группе. Воспитатель, внеся в группу детали костюмов, элементы декорации, предлагает детям вспомнить, что было на праздничном утреннике, развлечениях, предлагает воспроизвести отдельные эпизоды.


Ребенок постоянно стремится к выражению своих впечатлений и переживаний, используя при этом разные виды самостоятельной и художественной деятельности: художественно-речевое, изобразительное и музыкальное творчество.


Каждый вид художественной деятельности может выступать как самостоятельно, так и в тесной взаимосвязи с другими видами деятельности.


Художественно-продуктивная деятельность, театрально-игровая, художественно-речевая, музыкальная могут выступать во взаимосвязи, представляя собой единую синтетическую художественную деятельность, и деятельность эта должна представлять собой ряд законченных (завершенных) действий. Например, дети в «Уголке ручного труда» изготавливают самодельный театр: настольный, пальчиковый, бибабо и др.; в изоуголке оформляют этот  материал, используя различные изобразительные средства, обыгрывают его в небольших театрализованных представлениях, опираясь на имеющиеся навыки, впечатления. Как и другая театрально-игровая деятельность, эти действия сопровождаются пением, напеванием, музицированием.


Такой синтез видов художественной деятельность детей является показателем эффективной воспитательно-образовательной работы педагогов и показателем высокого уровня развития детей в целом и художественного, музыкального их развития. Творческая атмосфера в детском коллективе подчеркивает хорошую организацию детей, их инициативность, самостоятельность, способность к творческой производительности. Именно эти качества определяют готовность детей к успешной учебной деятельности в школе.

Дошкольный ребенок – человек играющий, поэтому в стандарте закреплено, что обучение входит в жизнь ребенка через ворота детской игры.


Главный принцип – игровое взаимодействие с ребенком, создание условий для полноценного, радостного проживания периода детства.


Необходимое условие для формирования самостоятельной музыкальной деятельности дошкольников – это создание определенной материальной среды (музыкальный уголок). Музыкальная развивающая среда в каждой возрастной группе создается с учетом возрастных особенностей детей и обновляется один-два раза в месяц  для того, чтобы у воспитанников постоянно поддерживался интерес к самостоятельной музыкальной деятельности.

В музыкальном уголке должны находиться: озвученные игрушки, музыкальные инструменты, неозвученные музыкальные игрушки, атрибуты к музыкальным подвижным играм, костюмы, настольные музыкально-дидактические игры.


Главная задача: сформировать у детей потребность в самостоятельном музицировании.

Предлагаю примерное наполнение музыкальных уголков по возрастным группам.

Перечень материалов для детей от 2,5 до 4 лет (1 и 2-я младшая группы) 

· Куклы-неваляшки;

· Образные музыкальные «поющие» или «танцующие» игрушки (петушок, котик, зайка и т.п.);

· Игрушки-инструменты с фиксированным звуком – органчики, шарманки;

· Игрушки-инструменты со звуком неопределенной высоты: погремушки, колокольчики, бубен, барабан;

· Музыкально-дидактические игры: «Матрешка учит танцевать», «Где мои детки?», «Птицы и птенчики», «Музыкальные волчки», «Угадай, на чем играю?», «Кого разбудило солнышко?», «Где мои ребятки?», «Чудесный мешочек» (лучше иметь два мешочка: один с музыкальными инструментами, другой с игрушечными животными для игр на развитие голоса «Кто как поет?») и др;

· Набор неозвученных образных инструментов (гармошки, дудочки, балалайки и т.д.);

· Атрибуты к музыкальным подвижным играм: «Догони нас, мишка», «Кошка и котята», «Паровоз», «Мячи» и др.;

· Флажки, султанчики, платочки, яркие ленточки с колечками, погремушки, осенние листочки, снежинки и т.п. для детского танцевального творчества (по сезону);

· Ширма настольная;

· Перчаточная игрушка (для воспитателя) и пр.;

· Магнитофон и набор программных аудиозаписей;

· Поющие и двигающиеся игрушки;

· Перчаточная игрушка (для ребенка) и пр.;

· Музыкальные картинки к песням, которые могут быть выполнены на кубе и в виде большого альбома или отдельные красочные иллюстрации.

Перечень материалов для детей 4 – 5 лет (средняя группа) 

В музыкальной зоне для самостоятельной деятельности детей 4-5 лет целесообразно иметь пособия для младшей группы (перечисленные выше), а также дополнительно к этому.

· Металлофон;

· Шумовые инструменты для детского оркестра;

· Книжки-малютки «Мы поем» (в них яркие иллюстрации к знакомым песенкам);

· Фланелеграф или магнитная доска;

· Музыкально-дидактические игры: «Три медведя», «Узнай и назови», «В лесу», «Наш оркестр», «Цветик-семицветик», «Угадай колокольчик» и др;

· Атрибуты к подвижным музыкальным играм: «Гуси вы, гуси», «Кошка и котята», «Курочка и петушок», «Зайцы и медведь», «Летчики» и др;

· Музыкальные лесенки (трехступенчатая и пятиступенчатая), на которых находятся маленькая и большая птичка или маленькая и большая матрешка;

· Ленточки, цветные платочки, яркие султанчики и т.п. (атрибуты к танцевальным импровизациям по сезону – листики, снежинки, цветы и т.д.);

· Ширма настольная и набор игрушек;

· Музыкальные игрушки (звучащие и шумовые) для творческого  музицирования;

· Магнитофон и набор программных аудиозаписей.

Перечень материалов для детей 5 – 6 лет (старшая группа) 

Дополнительно к материалам средней группы используется следующее:

· Погремушки, бубны, барабаны, треугольники и др.;

· Музыкальные игрушки-инструменты с диатоническим и хроматическим звуком  (металлофон, пианино, баян, аккордеон, флейта);

· Иллюстрации по теме «Времена года»;

· Музыкальные игрушки-самоделки (шумовой оркестр);

· Портреты композиторов;

· Иллюстрации из «Музыкального букваря»;

· Музыкально-дидактические игры: «Пчелка», «Музыкальное лото», «Узнай и назови», «Ступеньки», «Повтори звуки», «Три поросенка», «Волшебный волчок», «Музыкальный паровозик», «Угадай, что звучит» и др.;

· Атрибуты к подвижным играм «Хоровод в лесу», «Ворон», «Кот и мыши» и др.;

· Детские рисунки к песенкам и знакомым музыкальным произведениям;

· Ширмы: настольная и ширма по росту детей;

· Музыкальные лесенки трех-, пяти- и семиступенчатые – озвученные;

· Атрибуты для детского танцевального творчества: элементы костюмов к знакомым народным танцам;

· Разноцветные перышки, разноцветные перчатки для музыкальных импровизаций за ширмой и другие атрибуты;

· Атрибуты к танцевальным импровизациям по сезону – листики, снежинки, цветы и т.д.;

· Магнитофон и набор программных аудиозаписей или дисков.
Перечень материалов для детей 6 – 7 лет (подготовительная группа)

· Музыкальные инструменты: маракасы, бубны, арфа, детское пианино, металлофон, колокольчики, треугольники, флейты, барабаны и др.;

· Портреты композиторов;

· Иллюстрации по теме «Времена года»;

· Картинки к пособию «Музыкальный букварь»;

· Альбомы «Мы рисуем песенку» или «Мы рисуем и поем» с рисунками детей, в которых они отражают свои эмоции и чувства о прослушанных музыкальных произведениях и полюбившихся песнях;

· Графическое пособие «Эмоции» (карточки, на которых изображены лица с разными эмоциональными настроениями) для определения характера мелодии при слушании произведений;

· Альбомы для рассматривания: «Симфонический оркестр», «Народные инструменты», «Танцы народов мира» и т.п.;

· Музыкальные лесенки (трех-, пяти-, семиступенчатые – озвученные);

· Набор самодельных инструментов для шумового оркестра;

· Музыкально-дидактические игры: «Три поросенка», «Три цветка», «Музыкальный зонтик», «Ритмическое лото», «Найди землянички», «Ритмические кубики», «Назови композитора музыки», «Веселая пластинка», «Музыкальные птенчики» и т.д.;

· Атрибуты к подвижным играм (например, «Здравствуй, осень», «Космонавты» и т.п.);

· Атрибуты для детского танцевального творчества, элементы костюмов к знакомым народным танцам (косынки, веночки, шляпы) и атрибуты к танцевальным импровизациям по сезону (листики, снежинки, цветы и т.д.);

· Разноцветные перчатки, султанчики, газовые платочки или шарфы, разноцветные ленточки, разноцветные перышки для музыкально- танцевальных импровизаций;

· Магнитофон и набор программных аудиозаписей или дисков. 
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