

Уважаемые родители! Если вы хотите, чтобы сердце вашего ребенка стремилось к добру, красоте, человечности, попробуйте научить его любить и понимать музыку. Учите его, учитесь вместе с ним!
Возможно, некоторые советы помогут вам и вашему малышу войти в огромный и прекрасный мир большого музыкального искусства:
· Любое музыкальное произведение необходимо слушать, не отвлекаясь ни на что другое. Главное, конечно, хотеть слушать. Музыка всегда наградит слушателя за это, подарив ему новое чувство, новое настроение.

· Лучше выбирать для слушания небольшое произведение. Прислушиваясь к звукам, постарайтесь услышать и различить динамические оттенки музыкальной речи (громко, тихо, умеренно громко и т.д.)

· Слушать вокальную музыку легче, ведь текст всегда подскажет, о чем хотел сообщить композитор. Поэтому детям рекомендуется слушать детские песни, песни из мультфильмов.
· Время от времени необходимо возвращаться к прослушиванию уже знакомых произведений. Полезно слушать одни и те же сочинения в исполнении разных солистов и коллективов.
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Постарайтесь сделать прослушивание музыки регулярным занятием. Выделите для этого специальное время. Ничего не должно отвлекать ребенка от общения с музыкой.                 
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Семья может помочь детям полюбить и понять хорошую музыку, с ранних лет, приобщая их к музыкальной культуре. Прежде всего необходимо создать такие условия, которые наилучшим образом формировали бы художественный вкус ребенка. Домашняя фонотека, личный пример (собственное отношение к музыке), совместное слушание музыкальных сказок или детских пьес, радиопередач, песен в грамзаписи,  посещение концертов, просмотр телепередач не только дадут возможность привлечь внимание ребенка к музыке, но и сблизят его с вами духовно, а эта близость, пожалуй, больше чем только родственная.


Хорошо, чтобы в доме были детские музыкальные игрушки – тогда ребенок сможет самостоятельно музицировать, танцевать, петь, когда захочет. Самостоятельная музыкальная деятельность способствует развитию музыкальных и творческих способностей дошкольника.

Перечень музыкальных игрушек: 
1. Колокольчики.

2. Погремушки-грохотушки.
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Игрушки с фиксированной мелодией (органчик, музыкальная шкатулка, шарманка).

4. Музыкальный волчок. 
5. Барабан, бубен.  

6. Дудочка.

7. Металлофон.

8. Детская гармошка.
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